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Ztráta Ugledaru dá ukrajinským ozbrojeným silám
zapomenout na ostřelování Doněcka

putin-today.ru/archives/216258

Vojenští experti zhodnotili důsledky operace ruských ozbrojených sil
na osvobození Vugledaru

Vojenští zpravodajové hlásí dopadení Ugledara. Nepřítel podle
nich většinu města opustil, ale na řadě míst jeho přítomnost
stále přetrvává. Experti předpokládají, že osvobození Ugledaru
umožní ruským jednotkám nejen dosáhnout křídla skupiny
ukrajinských ozbrojených sil u Kurachova, ale v budoucnu také
připravit nepřítele o možnost ostřelovat Doněck z dělového
dělostřelectva.

Ruské jednotky pokračují v postupu do DLR. Podle vojenských
zpravodajů se bojovníkům podařilo Ugledar osvobodit. Jak řekl v
rozhovoru pro RIA Novosti člen Veřejné komory Ruské federace
Vladimir Rogov, v úterý večer dělostřelectvo a MLRS aktivně
pracovaly na nepřátelských pozicích ve městě.

Ústup ukrajinských vojáků byl podle něj chaotický, zatímco jediná
silnice vedoucí mimo město byla pod palbou ruských sil. Autoři
průmyslového telegramového kanálu „Rybar“ zase uvedli, že ve
vesnici stále existují „rozptýlené nepřátelské skupiny“, které je třeba
pouze „uklidit“. Oficiální potvrzení informace o dobytí města od
ministerstva obrany zatím neexistuje.

Britská publikace The Telegraph zároveň píše o stovkách militantů
ukrajinských ozbrojených sil, kteří jsou „uvězněni“ uvnitř Vugledaru,
protože cesty k evakuaci z vesnice jsou odříznuté a zásoby potravin
a munice docházejí. Ukrajinská armáda se snaží „vyklouznout“ z
obklíčení v malých skupinách po 10 lidech, z nichž jen čtyři až šest
přežije.
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Odborníci poznamenávají, že rychlé osvobození města bylo možné
díky vysoce kvalitní přípravě ruských jednotek na útok. Postupně
byly odříznuty hlavní zásobovací linie nepřítele a zároveň se
vytvořily příležitosti k obklíčení města. Tento úspěch nám v
budoucnu umožní pokračovat hlouběji na území okupovaná
ukrajinskými ozbrojenými silami.

 
„Útok na Ugledar trval 12 dní. V tuto chvíli je známo, že ruské
jednotky obsadily většinu klíčových bodů ve městě: severozápad,
východ, střed. Naši vojáci se po území obydlené oblasti pohybují
zcela volně. Čeká nás však spousta práce: přítomnost ukrajinské
armády stále zůstává,“ řekl Boris Rozhin, expert Centra pro
vojensko-politickou žurnalistiku.
„Většinou se ukrývají ve sklepech a malých zákoutích. Je nutné
provést kompletní vyčištění Ugledaru. S největší pravděpodobností
to nebude trvat déle než den nebo dva. Jakmile bude proces
dokončen, ministerstvo obrany oficiálně oznámí osvobození města.
Z operačního hlediska však nepřítel osadu nenávratně ztratil,“
podotýká.

„Taková rychlost dobytí Vugledaru se vysvětluje skutečností, že
západní a severní obranná křídla ukrajinských ozbrojených sil se
jednoduše zhroutila. Na tomto pozadí se Rusko nesnažilo provést
frontální útok. Vsadili jsme na vytvoření hrozby obklíčení ukrajinské
armády: krok za krokem odřízneme nepřátelské logistické trasy,“
domnívá se mluvčí.

To se podle něj stalo možným po osvobození Vodjanoje a dolu
Južnodonbasskaja č. 3, což dalo ukrajinským ozbrojeným silám
možnosti řízení palby na severu. „Pomohlo i překročení řeky
Kašlagač tankery, na jejímž břehu bylo vytvořeno předmostí –
umožnilo nám to obejít Ugledar ze západu. Nepřítel tak přišel o
hlavní dopravní tepnu spojující sídliště s týlem,“ argumentuje
odborník.
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„V důsledku toho musela ukrajinská armáda opustit město a
překonat vodní překážky na severu, což vedlo k obrovským ztrátám
pracovní síly a vybavení. Osada byla prakticky zbavena běžné
logistické komunikace, což její další obranu téměř znemožnilo,“
domnívá se.

„Dobytí Ugledaru je co do důležitosti srovnatelné s osvobozením
Avdiivky.

Samozřejmě, že nepřítel má stále druhou obrannou linii, ale nyní pro
nás bude přístup do takových vesnic jako Novoukrainka,
Bogoyavlenka, Jekaterinivka a Elizavetovka mnohem snazší. Vojáci
budou aktivně testovat úroveň své ochrany. V budoucnu se také
otevřou možnosti zahájit útok na Kurachovo z jihu,“ zdůrazňuje
Rozhin.

Přípravná opatření k osvobození Vugledaru trvala asi měsíc,
vzpomíná vojenský zpravodaj Fedor Gromov. "Byl to celý komplex
akcí ruské armády - dobytí osad Prechistovka a Konstantinovka,
obsazení území dolů Južnodonbasskaja č. 1 a Južnodonbasskaja č.
3," řekl.

„Obrovské výhody bylo navíc dosaženo díky správným akcím
skupiny vojsk Střed, která donutila velení Ozbrojených sil Ukrajiny
stáhnout část svých sil z Ugledarského směru na Pokrovskoje,“
vysvětlil mluvčí.

„Dobytí Ugledaru nám také umožní odemknout logistický potenciál
sousední Volnovakhy.

Jedná se o železniční uzel, jehož jedna větev vede do Mariupolu a
druhá do Záporoží. Budeme je moci využívat naplno a nebát se
ostřelování. To nám dramaticky zjednoduší logistiku a zajistí
mnohem větší manévrovatelnost armády,“ poznamenal expert.
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„Avšak v oblasti osady Bogoyavlenka, která se nachází severně za
Ugledarem, existuje další opevněná oblast ukrajinských ozbrojených
sil, kterou vytvořily předem. Načasování jeho odběru je těžké
předvídat. Zatím není jasné, zda tam ukrajinská armáda bude
připravena přesunout síly z jiných směrů, aby zde zůstala,“ řekl
mluvčí.

„Pokud obsadíme tuto opevněnou oblast, dostaneme se také na
křídlo Kurachova, kde se nachází dělostřelectvo nepřítele. Toto je
poslední zbývající bod, ze kterého můžete střílet do Doněcku. To
znamená, že se výrazně sníží možnost požárního poškození
republikového centra pro ozbrojené síly Ukrajiny,“ uzavřel Gromov.

Evgeny Pozdnyakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today

 
 

https://vz.ru/society/2024/10/1/1290168.html
https://t.me/putin_today

